运河区迎宾路小学六年级学生骆梓淳——

"我期待着与航模一起飞"



"经过5轮淘汰赛后,我们最终获得此 次大赛空中格斗赛(小学组)一等奖。"回忆 起前不久赴重庆参加的第八届全国青少年 无人机大赛, 迎定路小学6年级13班学生 骆梓淳依然心潮澎湃。

梦想起航

骆梓淳与航模结缘还要从他小叔叔考 入北京航空航天大学说起。

"那时,我们会家送小叔叔去上大学 走在北京航空航天大学的校园里,小小的我瞬间被一架大飞机吸引了。"骆梓淳自此 就有了一个航天梦,梦想着有一天能成为 中国航天队伍中的一员,穿着厚重的宇航 服,坐在飞船里感受宇宙的浩瀚。

正因为有这样的情结,上3年级时,他 加入了学校航模社团。骆梓淳还记得,当初 在老师的指导下学习制作四轴飞行器的情 形,每一个零件的打磨、每一处的接口拼 接,他都全神贯注、小心翼翼。努力没有白 费,他成功了

骆梓淳至今忘不了,在航模体验课上 他用遥控器操控滑翔机模型飞行的场景, 他内心的激动更是无以言表。

分付出,一分收获。切泡沫、装电机、模 拟飞行……随着学习制作的飞机模型越来 越复杂,骆梓淳也遇到了很多挑战。但是,在 老师的指导下,他的制作技艺越来越纯熟, 他也将自己航天梦的轮廓渐渐勾勒出来。

没有白吃的苦

学习航模一年后,骆梓淳开始参加各 种航模赛事。

2023年5月,他在河北省青少年模型 运动锦标赛中荣获多轴飞行器任务(B7) 一等奖,在全国航空模型公开赛中获多轴 飞行器任务(B7)二等奖;同年8月,在第二 十四届"飞向北京·飞向太空"全国青少年 航空航天模型教育竞赛活动总决赛中,他 获得遥控电动直升机障碍小学男子组三等 奖;同年10月,在河北省首届全民健身大 会航模省级总决赛中,他荣获遥控电动直



升机障碍 A 组二等奖 · · · · ·

骆梓淳最难忘的一场赛事是第二十四 飞向北京·飞向太空"全国青少年航空 航天模型教育竞赛活动总决赛。那也是他 第一次参加国寨。

面对来自全国各地的优秀航模小选手,他紧张了。"我紧张到手中的遥控器都稳不住了。"骆梓淳回忆说,做了3个深呼 吸,他才渐渐放松下来

完成相关飞行任务是有时间限制的 他在比赛中可谓险象环生:操控飞机模型 停到停机坪时没停稳,飞机模型差点掉下 来;操控飞机模型"飞跃时空"时,飞机模型 不小心触地了……

"成绩出来时,我注意到,在飞行技术 层面,有3个项目,我没有被扣分,只是完 成任务所用的时间没控制好。"他最终在此 次大赛中获得遥控电动直升机障碍小学男 子组三等奖。从一开始的侥幸完成飞行任 务,到后来在省赛、国赛中获奖,骆梓淳明 白:没有白吃的苦。

拼搏•成长

今年8月份,骆梓淳又和队友赴重庆 参加了第八届全国青少年无人机大赛。他 激动地说:"现场人头攒动,气氛热烈。当在

开幕式上看到宇航员翟志刚时,我感觉自 己离梦想又诉了一步。

骆梓淳与队友参加的空中格斗赛为旋 翼类团队对抗赛。双方队员通过团队配合 操控飞行器降落到本垒上且停桨上锁,开 始计时,满10秒得1分;被对方从本垒上撞 落或自行解锁计时停止,未满10秒不得 分:同一时间有多台飞行器叠在本垒上,只 有最下面的能得分。

'比赛分为上下半场,每半场3分钟。 参赛选手需佩戴护目镜,在赛场指定区域 操作。"胡宝峰是迎宾路小学此次卦重庆参 寨的带队老师,他告诉记者,他们在此次盛 宴中与来自全国各地的90多支队伍竞技。

一场一场比,一队一队淘汰,骆梓淳与 队友在比赛中都成了小勇士。最终,经过5 轮淘汰赛后,他们获得此次大赛空中格斗 寨(小学组)—等奖

令骆梓淳难忘的是与重庆一航模队的 那轮比赛。他操控的飞机模型担负的任务 是主掩护。"上半场,我注意到对方的主攻 撞击我方停在本垒上的主降,赶紧操控飞 机模型冲了过去,致使对方坠落。下半场比 赛开始时,我又将对方停在本垒上的飞机 模型给撞落。

胡宝峰老师则告诉记者,第5轮与新 一航模队的对战最精彩。"可能候场等待 的时间有些长,加上对手越来越强,孩子们 压力很大。"他遗憾地说,上半场比赛一开 始,我方主降本来有机会降落在本垒上,可 一紧张没落上,让对方抢先落上了,对战很 激烈,我方以2:1胜出;下半场,我方被对方 以1:2 追平,最后进入了加时寨。

"航模不仅是我参加比赛的工具,还陪 伴我成长,陪伴我见证了许多难忘时刻。 骆梓淳说,在一次次比赛中,在不断磨炼 中,他收获了友谊,收获了成长。在未来的 日子里,他期待着与航模一起飞,飞进理想 的大学,飞向……

扫码看视频 新闻料更多

码,一起来看看 骆梓淳操控航 模的风采吧。



"中国横渡第一人"张健、体操世界冠军莫慧兰应邀前来

"体育大咖"助力广州路小学健体节



本报讯(记者 扈广川)健体砺志,强国有我。 10月17日上午,运河区广州路小学首届阳光健体 节在一片欢声笑语中拉开帷幕。中国横渡第一人、 教育学博士、北京体育大学原党委常委、副校长张 健,体操平衡木世界冠军、莫氏空翻的创造者莫慧 兰也应邀来到现场,与同学们一起分享体育的乐 趣、感受体育的魅力(左图)。

在激扬的乐曲声中,各班的同学们闪亮登场 同学们喊出自信嘹亮的口号,气势昂扬,神采奕 奕,充分展现着对阳光健体节的希冀和热爱。

亲子跨栏、跳圈跑、钻"地道"……一个个充满 乐趣的体育项目,深得同学们的喜欢,学校操场变 成欢乐的海洋。

张健和莫慧兰来到同学们中间,引导大家做 赛前热身,并鼓励同学们坚持体育锻炼,拥有强健 的身体和坚韧不拔的意志,健康快乐成长。

小记者在行动

广州路小学小记者

走进菜复军人疗养院



详见10版

解放路小学小记者

尊老敬老 快乐重阳



详见11版

临海路小学小记者

摘山楂 品美食



详见12版

十一中小记者

爱润我心 情满重阳



详见13版

车站小学小记者

探索科技的奥秘



详见14版